

PROTOKÓŁ Nr XXV/2016
z Sesji Rady Gminy Zwierzyn
odbytej w dniu 23 listopada 2016 r.
w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Zwierzynie

Na 15 radnych na Sesji RG obecnych było 13 radnych (nieobecny byli radni Robert Weisło i Grzegorz Kuchciński).

Ponadto udział w Sesji RG wzięli :

1. Andrzej Wiśniewski – Sekretarz Gminy Zwierzyn
2. Ligia Kowalczyk-Piątek – Skarbnik Gminy Zwierzyn
3. Wiesława Kowalewska – inspektor ds. budownictwa i gospodarki przestrzennej w UG Zwierzyn
4. Mateusz Ostapiuk – inspektor ds. zamówień publicznych i dróg
5. Eugeniusz Krzyżanowski – radny Rady Powiatu Strzelecko-Drezdeneckiego
6. Sołtysi wsi wg załączonej do protokołu listy obecności.

Porządek obrad XXV Sesji Rady Gminy Zwierzyn

- 1) Otwarcie XXV zwyczajnej sesji i stwierdzenie quorum.
- 2) Przedstawienie porządku obrad.
- 3) Sprawozdanie Wójta Gminy Zwierzyn z działalności w okresie międzysesyjnym.
- 4) Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Zwierzyn o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym i przyjęciu protokołu z poprzedniej sesji.
- 5) Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,
 - b) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Zwierzyn,
 - c) zaciągnięcia kredytu długoterminowego,
 - d) zmiany uchwały budżetowej na 2016r.,
 - e) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zwierzyn,
 - f) przyjęcia „Programu współpracy Gminy Zwierzyn z organizacjami pozarządowymi na rok 2017”.
- 6) Interpelacje, wnioski, zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
- 7) Interpelacje, wnioski i zapytania sołtysów oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania sołtysów.
- 8) Wolne wnioski i informacje.
- 9) Zamknięcie XXV zwyczajnej sesji Rady Gminy Zwierzyn.

1. Otwarcie XXV zwyczajnej sesji i stwierdzenie quorum.

Sesję Rady Gminy Zwierzyn o godzinie 11¹⁰ otworzył Mirosław Gniewczyński przewodniczący Rady Gminy Zwierzyn i stwierdził, że na 15 radnych Rady Gminy Zwierzyn na sali obrad obecnych jest 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał - *listy obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowią załączniki do protokołu.*

Następnie przewodniczący RG powitał radnych i zaproszonych gości przybyłych na sesję.

2. Przedstawienie porządku obrad.

Mirosław Gniewczyński przewodniczący Rady Gminy Zwierzyn przedstawił porządek obrad. Następnie poinformował, że do biura rady po terminie wpłynął projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Zwierzyn z organizacjami pozarządowymi na rok 2017”. W związku z tym zgłosił wniosek, żeby ten projekt uchwały został wprowadzony do porządku sesji. Zapytał się, czy ze strony Rady są inne wnioski do przedstawionego porządku obrad i czy są uwagi do zgłoszonego wniosku. Radni nie zgłosili wniosków ani uwag do porządku obrad. Za wprowadzeniem projektu uchwały do porządku obrad radni głosowali jednogłośnie, za rozszerzeniem porządku obrad głosowało 13 radnych. Przewodniczący RG poinformował, że porządek obrad został rozszerzony o punkt 7f.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy Zwierzyn z działalności w okresie międzysesyjnym.

Mirosław Gniewczyński przewodniczący RG poinformował, że na dzisiejszej sesji nieobecny jest wójt gminy z powodu wyjazdu na wyznaczony termin badania lekarskiego, a radni otrzymali informację pisemną obejmującą działalność wójta w okresie międzysesyjnym (sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Mirosław Gniewczyński przewodniczący RG otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu wobec czego przewodniczący zamknął dyskusję i punkt 3.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Zwierzyn o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym i przyjęciu protokołu z poprzedniej sesji.

Mirosław Gniewczyński przewodniczący RG przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym (informacja w załączeniu do protokołu).

Mirosław Gniewczyński przewodniczący RG otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu wobec czego przewodniczący zamknął dyskusję i punkt 4.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

Mariusz Krzyżanowski przewodniczący Komisji Ekonomicznej i Rozwoju Gminy Rady Gminy Zwierzyn odczytał opinię odnośnie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości (opinia nr 118/2016 w załączeniu do protokołu).

Stefania Sierocińska przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Zwierzyn odczytała opinię odnośnie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości (opinia nr 119/2016 w załączeniu do protokołu).

Jarosław Skiba przewodniczący komisji Społecznej Rady Gminy Zwierzyn odczytał opinię odnośnie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości (opinia nr 117/2016 w załączeniu do protokołu).

Andrzej Wiśniewski sekretarz gminy w kwestii wprowadzenia poinformował o zapisanych stawkach w projekcie uchwały.

Mirosław Gniewczyński przewodniczący RG otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu, wobec czego przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości pod głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 13 radnych, projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych. Projekt uchwały staje się uchwałą Nr XXV/125/2016 (Uchwała w załączeniu do protokołu).

b) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Zwierzyn

Andrzej Wiśniewski sekretarz gminy w kwestii wprowadzenia poinformował, że jest to uchwała, którą corocznie przyjmujemy. Przygotowana jest na podstawie wytycznych. Tegoroczny projekt uchwały trochę różni się od poprzedniej (w niektórych pozycjach widoczna jest znaczna podwyżka, w niektórych znaczna obniżka), wyjaśniając to.

Mariusz Krzyżanowski przewodniczący Komisji Ekonomicznej i Rozwoju Gminy Rady Gminy Zwierzyn odczytał opinię odnośnie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Zwierzyn (opinia nr 121/2016 w załączeniu do protokołu).

Stefania Sierocińska przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Zwierzyn odczytała opinię odnośnie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Zwierzyn (opinia nr 122/2016 w załączeniu do protokołu).

Jarosław Skiba przewodniczący komisji Społecznej Rady Gminy Zwierzyn odczytał opinię odnośnie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Zwierzyn (opinia nr 120/2016 w załączeniu do protokołu).

Mirosław Gniewczyński przewodniczący RG otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu, wobec czego przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Zwierzyn pod głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 13 radnych, projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych. Projekt uchwały staje się uchwałą Nr XXV/126/2016 (Uchwała w załączeniu do protokołu).

c) zaciągnięcia kredytu długoterminowego

Ligia Kowalczyk-Piątek skarbnik gminy wyjaśniła, czym podyktowane jest przygotowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Mariusz Krzyżanowski przewodniczący Komisji Ekonomicznej i Rozwoju Gminy Rady Gminy Zwierzyn odczytał opinię odnośnie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego (opinia nr 123/2016 w załączeniu do protokołu).

Stefania Sierocińska przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Zwierzyn odczytała opinię odnośnie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego (opinia nr 125/2016 w załączeniu do protokołu).

Jarosław Skiba przewodniczący komisji Społecznej Rady Gminy Zwierzyn odczytał opinię odnośnie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego (opinia nr 124/2016 w załączeniu do protokołu).

Mirosław Gniewczyński przewodniczący RG otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu, wobec czego przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego pod głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 13 radnych, projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych. Projekt uchwały staje się uchwałą Nr XXV/127/2016 (Uchwała w załączeniu do protokołu).

d) zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok,

Ligia Kowalczyk-Piątek skarbnik gminy poinformowała o zmianach wprowadzonych w uchwale budżetowej na 2016 rok.

Mariusz Krzyżanowski przewodniczący Komisji Ekonomicznej i Rozwoju Gminy Rady Gminy Zwierzyn odczytał opinię odnośnie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok (opinia nr 126/2016 w załączeniu do protokołu).

Mirosław Gniewczyński przewodniczący RG otworzył dyskusję.

Stefania Sierocińska zadała pytanie, jakie urządzenia zostały dokupione na plac zabaw.

Ligia Kowalczyk-Piątek odpowiedziała, że nie jest w stanie w tej chwili odpowiedzieć na pytanie, musiałaby to sprawdzić.

Elżbieta Saliwon sołtys sołectwa Sarbiewo udzieliła odpowiedzi, informując, że na placu zabaw zostały zamontowane takie urządzenia, jak równoważnia, tablica do rysowania, duży bujak, piaskownica, mały bujak na sprężynie.

Mirosław Gniewczyński przewodniczący RG zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok pod głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 13 radnych, projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych. Projekt uchwały staje się uchwałą Nr XXV/128/2016 (Uchwała w załączeniu do protokołu).

e) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zwierzyn

Ligia Kowalczyk-Piątek skarbnik gminy poinformowała o zmianach wprowadzonych w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Zwierzyn.

Mariusz Krzyżanowski przewodniczący Komisji Ekonomicznej i Rozwoju Gminy Rady Gminy Zwierzyn odczytał opinię odnośnie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zwierzyn (opinia nr 127/2016 w załączeniu do protokołu).

Mirosław Gniewczyński przewodniczący RG otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu, wobec czego przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zwierzyn pod głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 13 radnych, projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych. Projekt uchwały staje się uchwałą Nr XXV/129/2016 (Uchwała w załączeniu do protokołu).

f) przyjęcia „Programu współpracy Gminy Zwierzyn z organizacjami pozarządowymi na rok 2017”

Andrzej Wiśniewski sekretarz gminy w kwestii wyjaśnienia poinformował, że podjęcie tej uchwały wynika z przepisów ustawowych. Projekt uchwały na 2017 r. w dużej mierze jest odzwierciedleniem uchwały obowiązującej w 2016 roku. Dodatkowo zawiera poprawki dopisane długopisem i wnioski wynikające z konsultacji społecznej.

Jarosław Skiba przewodniczący komisji Społecznej Rady Gminy Zwierzyn odczytał opinię odnośnie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Zwierzyn z organizacjami pozarządowymi na rok 2017” (opinia nr 128/2016 w załączeniu do protokołu).

Mirosław Gniewczyński przewodniczący RG otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu, wobec czego przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Zwierzyn z organizacjami pozarządowymi na rok 2017” pod głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 13 radnych, projekt uchwały został przyjęty większością głosów. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, wstrzymała się od głosu 1 radna (Anna Ryś-Konieczna). Projekt uchwały staje się uchwałą Nr XXV/130/2016 (Uchwała w załączeniu do protokołu).

Mirosław Gniewczyński przewodniczący RG zamknął punkt 5.

8. Interpelacje, wnioski, zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

Radni zgłosili swoje wnioski i zapytania wyłącznie na piśmie (wnioski radnych Renaty Marcińczak, Włodzimierza Nobis, Justyny Pawlak-Gudynowskiej, Renaty Wąsik, Jarosława Skiba, Stefanii Sierocińskiej i Anny Ryś-Koniecznej w załączeniu do protokołu).

Mirosław Gniewczyński przewodniczący RG zamknął punkt 6.

9. Interpelacje, wnioski i zapytania sołtysów oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania sołtysów

Sołtysi zgłosili swoje wnioski i zapytania wyłącznie na piśmie (wnioski sołtysów Elżbiety Saliwon, Kamili Lisek i Janusza Lessnau w załączeniu do protokołu).

Mirosław Gniewczyński przewodniczący RG zamknął punkt 9.

10. Wolne wnioski i informacje.

Mirosław Gniewczyński przewodniczący RG ustalił z radnymi termin wspólnej sesji Rady Gminy Zwierzyn w sprawie zaopiniowania budżetu gminy na 2017 rok na dzień 12 grudnia

2016r. godz. 15³⁰. Ponadto poprosił przewodniczących komisji stałych o dostarczenie w dniu komisji planów pracy na 2017 rok. Poinformował również, że następna sesja Rady Gminy Zwierzyn odbędzie się 28 grudnia 2016r. o godz. 11⁰⁰.

Andrzej Wiśniewski sekretarz gminy zwrócił się z prośbą do obecnego na sesji radnego Rady Powiatu Strzelecko-Drezdeneckiego, żeby mecenas, który przyjmuje osoby w ramach darmowych porad w Strzelcach Krajeńskich i Drezdenku znalazł jeden dzień na przyjęcie interesantów w gminie Zwierzyn.

Mirosław Gniewczyński przewodniczący RG zamknął punkt 8.

9. Zamknięcie XXV zwyczajnej sesji Rady Gminy Zwierzyn.

Wobec wyczerpania tematów posiedzenia Przewodniczący Rady Gminy Zwierzyn Mirosław Gniewczyński o godzinie 11⁴⁶ zamknął obrady XXV zwyczajnej Sesji Rady Gminy Zwierzyn.

Protokółowała:
Inspektor ds. obsługi rady gminy

Marzena Kaczmarek

Przewodniczył:
Przewodniczący Rady Gminy

Mirosław Gniewczyński